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освітня програма «Фінансові технології в бізнесі»

В статті розглянуті теоретичні основи, сучасний стан диджитал технологій на
світовому страховому ринку, можливості розвитку на ринку України, шляхи використання
ШІ та сучасних цифрових технологій безпеки даних у страхових компаніях, перспективи
диджитал технологій на страховому ринку України в умовах військового стану.
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The article examines the theoretical foundations, the current state of digital technologies in
the world insurance market, development trends in the Ukrainian market, the possibilities of using
artificial intelligence and modern digital data security technologies in insurance companies, and the
prospects for the development of digital technologies in the Ukrainian insurance market under
martial law.
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Диджиталізація процесів, цифрова трансформація, цифрова освіта, диджитал-
маркетинг – слово «диджитал» у всіх на вустах вже деякий час. Диджиталізація – це загальний
термін цифрової трансформації суспільства та економіки. Він описує перехід від індуст-
ріальної епохи та аналогових технологій до епохи знань і творчості, яка характеризується
цифровими технологіями та цифровими бізнес-інноваціями [1].

Її основні переваги:
збереження часу та підвищення ефективності;
оптимізація та вдосконалення як внутрішніх, так і зовнішніх комунікацій;
можливості для крос-продажів та upsell-продажів;
вихід на новий рівень обслуговування клієнтів і стимулювання до придбання більшої

кількості продуктів;
підвищення конкурентоспроможності завдяки покращенню клієнтського досвіду та

оптимізації робочих процесів
Основні сфери диджиталізації: медицина; освіта; страхування; банківська справа;

ресторанний бізнес; економіка; маркетинг; екомерс і торгівля.
Зараз компанії змушені переходити на нові технології і переглядати свої пріоритети.

Одним із чинників прискорення процесу диджиталізації стала пандемія COVID-19. В своєму
інтерв’ю Крейг Резник, віце-президент із консалтингу ARC Advisory Group, говорить про
пандемію та інші аспекти, що у довгостроковому майбутньому компанії, які бачать
можливість використовувати найефективніші інструменти, це дозволяють їм бути мобільними
та гнучкими, а також краще реагувати на зміни у асортименті продукції, контролювати й
управляти заводами, ланцюгами постачання та забезпечувати можливість працювати з робочою
силою практично будь-де [2].

Сьогодні ми будемо говорити про диджитал технології сфери страхування. Страховий
ринок часто використовує такі всім відомі диджитал-технології.

Наразі страховий ринок переживає значну трансформацію завдяки впровадженню
нових диджитал технологій. Ці технології змінюють способи взаємодії страховиків з клієнтами,
оптимізують процеси і відкривають свіжі можливості для розвитку бізнесу. Новітніми
напрямками розвитку диджитал технологій на сучасному світовому ринку страхування є:

Використання великих баз даних (Big Data) та аналітики.
Аналіз Великих баз даних дає змогу оцінити ризики відразу в декількох напрямках: для

створення полісів, запобігання страховим випадкам і протидії шахраям. Технологія знижує
вартість послуг компанії та захищає від фінансових втрат[5]. Статистичні дані та прогнози,
особисті відомості про страхувальників допомагають поділити клієнтів за різними категоріями
ризику й оптимізувати виплати за страховкою. Джерелом інформації є: кредитна історія,
поведінка користувачів в інтернеті; інформація щодо онлайн-покупок; активність на сайтах,
додатках і соціальних мережах; дані розумних гаджетів, телеком-операторів, провайдерів та інше.

Приклад: Progressive Insurance (США), Проект Snapshot – програма страхування
автомобілів, яка використовує телематичні пристрої для збору даних про поведінку водія. На
основі зібраних даних компанія може запропонувати індивідуальні страхові тарифи, що
враховують справжні ризики, пов’язані з водінням кожного клієнта.

Штучний інтелект та машинне навчання. Впроваджуючи штучний інтелект, страховики
заощаджують час, оптимізують витрати, здійснюють виплати, викривають шахрайство
і зменшують частку людських помилок. Приклад: Lemonade (США) – компанія використовує
AI та чат-боти для обробки страхових заявок та виплат. Більшість процесів, від підписання
поліса до врегулювання страхових випадків, автоматизовані. Це дає змогу швидко обслуго-
вувати клієнтів та зменшувати адміністративні витрати.

Інтернет речей. Мета впровадження технології ІоТ до сектору страхування – це
отримання і накопичення інформації, забезпечення своєчасного реагування на загрози та
допомога у визначенні розміру збитків. IoT кардинально змінить світ у найближчий час,
і мережеві пристрої стануть суттєвою частиною цієї зміни. У 2010 році людям належало
12,5 мільярдів мережевих пристроїв, а за оцінками експертів, до 2025 року ця кількість зросте
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до більш ніж на 50 мільярдів [6]. Приклад: AXA (Франція), Програма Smart Home –
використання IoT пристроїв, таких як сенсори диму, води та руху, для моніторингу стану
будинку. При виявленні потенційних ризиків, таких як пожежа, витік води, клієнт отримує
сповіщення, що дає можливість уникнути серйозних збитків. Клієнти, що застосовують такі
пристрої, можуть отримувати суттєву знижки на страхування.

Блокчейн. Частіше проглядаються три способи використання блокчейну в індустрії
страхових технологій: управління виплатами, перестрахування, Peer-to-Peer страхування.
Приклад: AXA Insurance виявила комерційний інтерес до впровадження блокчейну, викорис-
товуючи його, щоб запропонувати страхування авіаперельотів без претензій під назвою Fizzy.
Блокчейн має потенціал скоротити операційні витрати вдвічі – шляхом перестрахування
сектора на 5-10 мільярдів доларів. Досвідчені страховики, такі як Allianz, AIG, Aegon і Swiss
Re, вже використовують можливості блокчейну в напрямку перестрахування, запровадивши
корпоративний консорціум під назвою B3i [7].

Роботизовані процеси автоматизації. Страховий андеррайтинг і автоматизація
страхових виплат – два основні шляхи використання RPA в страховому секторі. Також
технологія може допомогти у вирішенні інших завдань: покращення клієнтського досвіду,
управління змінами в регуляторному ландшафті. Приклад: Allianz (Німеччина), автоматизація
обробки документів – використання RPA для автоматизації рутинних задач, таких як обробка
страхових заявок та документів. Це знижує витрати та збільшує ефективність роботи
співробітників, залучаючи їх для виконання більш суттєвих задач.

Мобільні додатки та онлайн-платформи. Страхові компанії повинні чітко працювати зі
своїми клієнтами, контролювати процеси страхування та запобігати появі шахрайських
операцій. Мобільні програми для страхових компаній спрощують взаємодію з клієнтом,
розкривають можливості компанії та автоматизують багато завдань. Це інструмент для
управління бізнес-процесами. Приклад: Ping An Insurance (Китай), Ping An Good Doctor –
мобільний додаток, що поєднує послуги телемедицини та страхування. Клієнти можуть
отримати медичну консультацію онлайн, а також придбати медичне страхування. Додаток
також використовує AI для первинної діагностики та рекомендацій.

На страховому ринку України з’являються нові страхові продукти, що пропонуються і
продаються онлайн, запроваджуються сервіси віддаленого врегулювання страхових випадків.
Нині окремі українські страхові компанії пропонують одночасно багато продуктів, що можна
придбати, замовити онлайн, це класичні і прості продукти, які не вимагають детального
вивчення клієнта страховими компаніями. Як підкреслюють вітчизняні науковці В. Онищенко
та А. Черв’як [3], страховики одними з перших на фінансовому ринку отримали право
укладати електронні договори, наприклад, у сфері обов’язкового страхування автоцивільної
відповідальності власників автотранспорту. Рівень залучення диджитал технологій страховою
компанією можна відслідкувати за наповненням їх офіційного вебсайту. Цифровізація дає
змогу швидко одержати інформацію про будь-яку фінансову установу і це є позитивним
моментом формування відкритого в інформаційному плані страхового ринку.

В Україні, як і у всьому світі, є великий попит на використання смартфонів.
Крім того, мобільні програми можуть надати страховим компаніям істотні бази даних

для маркетингових досліджень. Водночас науковці, які вивчають досвід використання
мобільних додатків за кордоном, стверджують, що українські страхові компанії ще не
використали всі технологічні можливості, а тому мають великі перспективи для їх розвитку та
застосування в реальній діяльності [10].

Наступною цифровою технологією, що починає впроваджуватись на українському
страховому ринку, є технічні пристрої. Основне їх завдання полягає у відстеженні поведінки
страхувальника. Спираючись на данні зарубіжних компаній, зменшення збитковості
становить від 10 до 60% [11]. ]. Такі послуги вже надають наступні страхові компанії: ПрАТ
«Українська Пожежно-Страхова Компанія, ПрАТ «Акціонерна страхова компанія «ІНГО
Україна», ПрАТ «Страхова компанія «АРКС».
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Важливим напрямком цифровізації для українців є запровадження та перевірка
дійсності міжнародних страхових полісів «зелена карта». Такі системи встановлені на
українських прикордонних переходах.

У світі все більше людей використовує соціальні мережі. Вітчизняні страхові компанії
залучають соціальні мережі для реклами своїх страхових продуктів, розміщують новини,
акційні пропозиції та інше.

На етапі розвитку Big-data технологій стають ефективним Хмарні технології. Основні
переваги хмарної інфраструктури: відсутність необхідності в придбанні обладнання; відсутність
необхідності в обслуговуванні; у моменти різкого зростання навантаження на сервера
достатньо через інтерфейс управління «хмарою» додати потрібні ресурси, а як навантаження
впаде – можна їх прибрати. У якості прикладу можна навести той факт, що лідер ринку
страхових послуг України компанія «АРКС» повністю перенесла IT-інфраструктуру в хмару
та відмовилась від використання традиційних сервісів. Таким чином компанією планується
покращити сервіс по обслуговуванню клієнтів та підвищити рівень їх задоволеності, який і так
є високим та становить 92% [12].

Технології розвиваються швидко і з великою швидкістю розробляються нові методи
зниження ризиків. Найпопулярніші технологічні рішення, які вже використовуються у страхуванні.

Постійне збільшення кількості інформації, що формується та передається в
інформаційному просторі, призводить до зростання кількості кіберзлочинів. Для забезпечення
кібербезпеки активно залучається штучний інтелект. Це пояснюється можливістю штучного
інтелекту до автоматизованої та своєчасної реакції на розвиток та вид кіберзагроз.

Початок російської агресії 24.02.2022 року став значним викликом для сучасної
України, що зумовило необхідність розробки та реалізації державної політики в умовах
військового стану. Українські страхові компанії зараз стикаються з новими перешкодами.
Окупація територій, знищення об’єктів нерухомості та переміщення бізнесу призвели до
зниження активності на страховому ринку, зменшення страхових премій та обмеження
операцій. Ці обставини значною мірою ускладнюють процес виплати страховки, особливо для
осіб, які проживають на окупованих територіях. Але і в цих умовах українська страхова галузь
продовжує працювати, пристосовується до реалій, оптимізує процеси, в тому числі, застосовує
нові і вдосконалює вже існуючі технології диджиталізації: перехід в онлайн, покращує
мобільні додатки, бореться з кіберзагрозами, застосовує чат-боти та інше. Не залишилось в
стороні і наше законодавство. 01.01.2024 року набув чинності Закон України «Про фінансові
послуги та фінансові компанії» та постанова Правління Національного банку України від 29
грудня 2023 року № 199 «Про затвердження Положення про авторизацію надавачів
фінансових послуг та умови здійснення ними діяльності з надання фінансових послуг».

Згідно даних НБУ страхові компанії України в січні-вересні 2023 року зібрали чисті
премії на суму 33,438 млрд. грн., що на 28,6% більше, ніж за аналогічний період 2022 року.

Страховики справді допомагають клієнтам і чітко виконують свої зобов’язання у цей
складний час. Страхові компанії в січні-вересні виплатили своїм клієнтам 11,923 млрд. грн.
чистих страхових виплат, а це на 38,1% більше ніж за 9 місяців 2022 року [8].

Український страховий ринок має кілька цікавих і унікальних можливостей для
розвитку завдяки цифровим технологіям. Одним із напрямків розвитку є розширення ринку і
доступ до нових клієнтів, включаючи тих, хто проживає у віддалених регіонах. Це можна
реалізувати за рахунок онлайн-страхування та мобільних додатків. Онлайн-платформи
працюють 24/7, що дає змогу клієнтам оформляти страхування у зручний для них час та
у неробочі години.

Наступним перспективним напрямком є впровадження інноваційних страхових
продуктів. Ці продукти допомагають задовольнити змінювані потреби клієнтів, підвищити

ефективність страхових компаній та знизити ризики. Прикладом такого продукту є
Usage-based Insurance (UBI), використовується для автомобільного страхування. Сюди можна
віднести і страхування з носіями пристроїв, що відстежують параметри здоров’я та інші.
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Наразі ми живемо в непростий час, маємо військову агресію з боку Росії, постійні
кібератаки, тому актуальним і перспективним стає кіберстрахування. Воно полягає в засто-
суванні продуктів, що забезпечують страхування від збитків, пов’язаних з кіберзагрозами,
такими як атаки вірусів, витік даних та інші кіберінциденти і в покритті витрат на відновлення
даних та нормальної роботи бізнесу після кібернападу.

Просування цифрових інновацій на страховому ринку є неминучим і дає зрозуміти
страховикам, що вони співпрацюють з клієнтами, які використовують новітні інструменти та
технології, тому і самі повинні йти в ногу з часом. Щорічно цифровізація страхового ринку
допомагає в роботі страховим компаніям, прискорює появу на ринку нових продуктів і дозволяє
страхувальникам відібрати кращі умови та послуги.

Продовження цифрової трансформації страхового ринку є одним із важливих
напрямків розвитку української страхової галузі в майбутньому.
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спеціальність «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок»,

освітня програма «Фінансові технології в бізнесі»

У статті досліджено сутність фінансових технологій на ринку цінних паперів.
Проаналізовано стан та динаміку ринку цінних паперів в Україні. Обґрунтовано подальші
напрями розвитку фінансових технологій на ринку цінних паперів.

The article examines the essence of financial technologies in the securities market. The state
and dynamics of the securities market in Ukraine are analyzed. Further directions of development of
financial technologies in the securities market are substantiated.

Фондовий ринок є ключовою складовою економіки будь-якої країни, включаючи
Україну. Наразі цей ринок активно розвивається, розширюючи інвестиційні можливості.
Значний дефіцит грошової маси став рушійним фактором такого розвитку. Основною
функцією ринку цінних паперів є залучення додаткових обігових коштів шляхом випуску
заставних цінних паперів, таких як облігації, векселі та депозитарні розписки. Проте основною
проблемою залишається нерозвиненість біржового сектору.

Інтернет-трейдинг – це процес торгівлі цінними паперами на фондовій біржі через
спеціальну програму, встановлену на комп’ютері [2]. У США та Західній Європі торгівля
цінними паперами увійшла в інтернет ще в середині 90-х років («direct market access»). Це
призвело до зростання фондових ринків за рахунок активів внутрішніх інвесторів. Раніше всі
операції здійснювались по телефону, а доступ до ринку був платним. Інтернет-трейдинг
дозволив перейти на електронний документообіг та автоматизувати операції на фондовому
ринку. Механізм ринку заявок забезпечує безпеку торгівлі для професіоналів та приватних
інвесторів [12].

З юридичної точки зору, блокчейн визначається як децентралізована база даних, що
містить усі підтверджені транзакції за певним активом, заснована на криптографічних
алгоритмах. В українському законодавстві блокчейн можна розглядати як вид інформаційної
системи, що зберігає сукупність даних, впорядкованих за допомогою криптографічних
алгоритмів. Автономність системи, висока анонімність учасників та транскордонний характер
технології ускладнюють правове регулювання, особливо з точки зору традиційних юридичних
концепцій. Тому, для ефективного використання блокчейну, необхідна гармонізація законо-
давства на міжнародному рівні та адаптація національних правових норм до нових техноло-
гічних викликів.

Блокчейн надає можливість відстежувати всі транзакції, пов’язані з будь-яким
криптовалютним гаманцем, що забезпечує прозорість руху коштів. Проте, завдяки складному
зв’язку між власником та гаманцем, криптовалюти зберігають високий рівень анонімності, що


